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Hirdetéseket 

és nyilt-téri közleményeket a kiadó­
hivatal jutányos ár mellett közöl.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

lesz az uj osztályba ez időszerint, hogy 
meglepőleg sokba fog kerülni egy-egy ta- 

Kezdjük a tanügyön. Még a folyó nuló 5 havi iskoláztatása, 
szorgalmi idő alatt megnyílik Mind­
szenten az elemi V-ik osztály.

Szép dolog kétségkiviil, mert hi­
szen a jó sikerrel végzett V-ik osztályból 
elmehet — felvételi vizsgával — a tanuló
a polgári iskola Ií-ik osztályába, s ha a séges tanszer és eszközökkel ellátja, zett orvos kell, s e vezéreszme kisérjen 
Vl-ik osztályt is sikerül felállítanunk,

lép előtérbe, a harmadik a vallás szem­
üvegén át keresi a leendő orvost, s 
ki tudná elszámlálni az érdekeket, mik

Egyről-másról.

a kedélyeket uralják ?! csak annyit mon­
dunk: győzzön a jobb! az egészség hely-

A dolog csak úgy fog a kivánal­
maknak ez öt hónapban némileg is 
megfelelni, ha az iskolai gondnokság, reállitása, s az élet megmentése

leendő nincs kötve nepotizmushoz, nincsvagy állam, avagy község a 
V-ik osztályú tanulókat minden szűk- valláshoz, hanem ahhoz ügyes, kép-

de miután a három tényező közül ezt 
mehet a tanuló a polgári iskolák III-ik egyik se teszi, — nem is teheti, — 
osztályába. a 4—5 havi szorgalmi idő, úgy a ta-

Ez is vívmány községünkben. Előny nitó, mint a taniványok részéről inkább 
a szülőknek, másrészt pedig nemes dilettanczia, mint komoly iskolai fog­
ösztönül szolgál a tanulóknak tanul- laikozás lesz. Mit is tehetni egyebet 
mányaik további folytatására.

mindenkit a szavazó urnához.

Vegyesek.
— Egy kis kuriózum. Hire jár, h°gy 

az „Iparosok és Kereskedők Köre" legutóbbi 
választmányi ülésén, állást foglalt a helybeli 
ipar ellen, nevezetesen a helybeli nyomda 
ellen, s kimondta, hogy a helybeli ezég mel­
lőzésével máshonnan szerzi be nyomda szük­
ségleteit, s mindezt — állítólag — jegyző­
könyvbe is vette. Mi a hir valóságában ké­
telkedünk, mert azt, hogy egy — legnagyobb 
részben iparosokból álló testület — ily in­
dítványba bele menjen, el se képzelhetjük. 
Sokkal komolyabb és józanabb gondolkozá- 
suaknak ismerjük Mindszent iparosait, mint­
hogy be ne látnák azt, hogy községünk­
ben egy nyomda létezése oly vívmány, me­
lyet hozzánk hasonló községek tőlünk iri­
gyelnek, a helyi lap civilizáczió s haladás 
orgánuma, büszkesége a községnek, mely ez­
által a zsurnalisztika terén is képviselve van. 
Nem hihetjük, hogy iparosok, kiknek jelszava 
hogy: „pártolják a helyi ipart," éppen ön­
magukkal jöjjenek ellenmondásba, s ők ma­
guk közreműködjenek arra, hogy a nagykö­
zönség megfosztassék egy oly előkelő ipar- 
vállalattól, minő egy nyomda, s mihez már 
oly előnyösen hozzászokott. Hiszen ha ipa­
rosok vennének üldözőbe egy helybeli ipar­
ágat, önmaguk alatt vágnák a fát nemcsak, 
de községünket szégyenletes Mucsává ala- 
csonyitanák. Józan gondolkozásu ember ok 

Február hó elsején menend nélkül semmit se tesz. Hogy iparosaink ok

benevolus auditorokkal ?!
Az 1901—2-iki iskolai év felét Ne gondolja senki, hogy ellenesei 

leéltük már. Az V-ik osztály pedig csak i vagyunk az V-ik, esetleg a Vl-ik osz­
tály felállításának. Nem ! sőt köszönetét 
mondunk azoknak, kik lehetővé tették 
gyermekeink bővebb szellemi kiképez- 
tetését. Mi csak opportunusnak nem 
tartjuk az iskolai év közepette létesí­
teni oly iskolai intézményt, mely az idő 
rövidségénél fogva czélra nem vezet, 
s legfeljebb a kiadásokat szaporítja. 
Azok az ellenesei ezen iskolai intéz-

most nyithat meg.
Már most mit tesz az V-ik osztály 

tanítója tanítványaival? végeztet velük ? 
Nem tehet mást, mint előkészíti nö­
vendékeit az V-ik osztályra. Erre elég 
a 4—5 hónap, másra kevés. Azt mond­
ják, minden bekezdés nehéz, s többé- 
kevésbbé rázkódtatással jár. Igaz, 
csakhogy mi gátolta az intéző körö­
ket, hogy a múlt szeptemberben meg 
nem nyitották a szándékolt osztályt ? 
S ha ezt nem tehették? mi kényszer 
nyomása alatt állnak most, hogy el 
nem halaszthatják az V-ik osztály meg­
nyitását a jövő iskolai tanévre? Ezt 
igazán nem értjük! Ne vegyünk más 
gátló akadályt a tanulók részéről, mint 
azt, a kik a IV-ik osztályból most fog­
nak átlépni az V-ik osztályba, — több­
nyire szegénysorsu szülők gyermekei 
lévén, — egy iskolai évben két osz­
tályra szóló könyveket nem bírnak 
venni. A kik pedig a múlt iskolai év 
végével elhagyták a Múzsák szent fa­
lait, vagy éppen nem lehet őket be­
édesgetni az iskolai terhek szelíd jár­
mába, vagy ha igen, minden iskolai 
felszerelés nélkül lépik át a tanterem 
küszöbét, — azt tartva — „aki akarja, 
hogy iskolába járjunk, adjon könyve­
ket és

ménynek kik abból indulnak ki, hogy 
úgy is sok ma a tanult ember, a fel­
sőbb osztályok pedig a további tanu­
lásra fogják gyermekeinket ösztönözni.
Rósz felfogás, mert hiszen hazai érdek, 
hogy a legkisebb hazai vagy társadal­
mi érdek képviselői is fejlett észszel, 
képzett ítélő tehetséggel, s hivatásuk­
nak megfelelő íudománynyal bírjanak.

Az „egy és más“ keretébe, mit 
czikkünk homlokzatára irtunk, bele illik 
továbbá a küszöbön levő orvosválasz­
tás is.
végbe a községi orvos választás. Hogy nélkül a gyűlölködés és üldözés sikamlós #
ki lesz megválasztva — a választás terére lépjenek iparostársuk ellen, lélektani-

lag annyival is inkább lehetetlennek tartjuk, 
mert ilyesmire tényleg semmi okuk nincs. 
Az iparos kört nem bántotta a nyomda, nem 

Ma csak annyit tudunk, hogy a ny0mcjász, nem a „Mindszenti Lap". Meg­
fogásban van a dolog. A főfészkei az lehet, hogy némelyeknek talán a helyi lap 
eszmecseréknek a társas körök. iránya nem tetszik. De én Istenem! van-e

Az egyik magas igényekkel áll csak egyetlen egy lap a világon, kezdve a

irószereket, esetleg luliat cs elő a Választan o orvos u omanyara ^enkinek tetszene? Nincs! No! Nem-e kis­
csizmát." Kellemes lesz ránk nézve, nézve. Országos liirü orvost szeretne, koruságot árulna el ily okoskodás: „mert né­
ha e feltevésünkben csalódni fogunk, de a fizetés emelést perhorreskálja. melyeknek nem tetszik a helyi lap, hát irtsuk
De tartunk tőle, hogy oly kevés növendék A másiknál más érdek és indok ki a nyomdát, szöktessük el a nyomdászt,

esélyeit tekintve — ki tudná megmon­
dani ?
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— Az algyői vashid. Másfél év óta 
dolgoznak már az algyői vasúti hid épitésén 
és mint most értesülünk, nyárára be is feje­
zik a munkálatokat. Jelenleg az uj hid vas­
felszerelésén dolgoznak. A munkálatokat a 
magyar államvasutak gépgyára végzi, amely 
egész sereg munkást állított a hídhoz. Nagy­
ban készülnek a hidépitésnél a régi vashid 
áthelyezésére. Rendkívül érdekes technikai 
munka lesz az, amikor a húszezer métermá­
zsás vashidat rövid 10—12 óra alatt a viz 
fölött áthelyezik az uj hid lábaira. Ez alka­
lommal legalább három napon át Vásárhely. 
felé szünetelni fog a teherforgalom, a sze­
mélyszállítás pedig átszállással történik. Ma­
gának a hídnak áthelyezése egy nap alatt 
megtörténik, ámde legalább két napi munkát 
fog igényelni a régi hídnak az uj hid lábain 
való elhelyezése és megerősítése és maga a 
a teherpróba. A hidat amerikai csavarok se­
gélyével helyezik át. A két hid között a viz 
fölött állványokat emelnek és azokat sínekkel 
látják el. E sínekre két vaskocsit helyeznek 
és ezekre emelik ál roppant óvatos, lassú 
munkával a hidat. Ha a hid a kocsikra ke­
rül, úgy a csavarok segélyével lassan meg­
indítják a kocsit és a hidlábakhoz viszik a 
régi vashidat. A munkálatok vezetése roppant 
felügyelet és óvintézkedéseket igényel, mivel 
megeshetik, hogy a régi hid hatalmas vas­
szerkezete belehull a vizbe. De megeshet az 
is, hogy a vasszerkezetnek az áthelyezés al­
kalmával történhetik olyas baja, amelynek a 
helyrehozatala éjjel-nappal való munka mel­
lett is heteket igényelne. Ez pedig azért járna 
mérhetetlen nagy károkkal, mivel eme időre 
szünetelnie kellene a hídnál a vasúti forga­
lomnak. De ettől éppenséggel nem lehet tar­
tani. A teljes siker kilátával néznek a nagy 
munka elé. A ritka és nagyobbszerű techni­
kai munka iránt különben országszerte nagy 
érdeklődés nyilvánul és a hid vasszerkeze­
tének áthelyezése alkalmával nemcsak a kör­
nyékből, de al egész megye területére^ igen
sokan gyűlnek össze Algyőre.

— Tilos a szivarválogatás. Mint egy 
hírforrás jelenti, a dohányjövedék igazgató­
sága, közegészségi szempontból, legközelebb 
hasznos ujitást hoz be a trafik szivar dolgá­
ban. A reform abból fog állani, hogy minden 
szivar selyempapirosba lesz burkolva, a leg­
olcsóbb szivaroknak pedig legalább a végére 
papiros kúpokat húznak.

— A zsebóra élete. A zsebóra naponta 
435 ezerszer ketyeg. Ha ezen számot 365 és 
féllel, vagyis az esztendő napjainak számával 
sokszorozzuk, kitűnik, hogy mig a föld egy­
szer fordul meg a nap körül, az óra 157 
millió 788 ezerszer ketyeg.

— A halál számokban. Egy statiszti­
kus kiszámította, hogy átlag évente 33 millió 
ember halt meg. Ebből folytatólag követke­
zik, hogy egy napra 91.534, egy órára 3730, 
egy perezre egy halálozás esik. Az ember­
élet átlagos ideje körülbelül 38 év, megje­
gyezvén, hogy az emberiség hetedrészéről 
semmiféle halálozási statisztikánk nincsen. 
Az emberek egy negyedrésze a hetedik élet­
év befejezése előtt pusztul el, a fele pedig a 
17-ik év előtt. Minden 100.000 közül egy­
nek jut az a kiváltság, hogy a századik évet 
elérje. Ugyanez a statisztikus azt is kiszá­
mította, hogy minden 1000 hetvenéves 
bér közül 43 a papsághoz tartozik, 42 a 
a politikai pályán halad, 40 földmiveléssel 
foglalkozik, 33 a munkásosztály tagja, 32 
katonai rangot visel, 29 mérnök vagy ügy­
véd, 28 tanár és 24 orvos. Aki e számok­
ban bízik, az ezen az alapon az egészséges 

; és kevésbbé egészséges foglalkozások élet­
tartamát könnyen összeállít hatja.

hogy a vermek megtöltését megkezdhessék. 
Nem vastag a jég, mindössze is 2—3 ujnyi, 
de azért nagy az öröm a jégveremtulajdono­
sok közt és pár nap óta serényen hordják 
is be a vermekbe a jeget, nehogy a napsu­
gár melegénél ismét vízzé olvadjon a re­
ménységük.

irtsuk ki még a nyomdabetüket is." Ha­
sonló okoskodás volna ez ahhoz, hogy irt­
suk ki a szőlőtőkét, mert némelyek a bor­
tól megrészegednek. A helyi lapra szükség 
van ma, de különösen szükség lesz a közel 
jövőben. Hogy ez igy lesz, utólag be fogja 
látni az „Iparosok és Kereskedők Köre" is. 
Bármint álljon az ügy, a dolog érdeméhez 
hozzá fogunk szólni.

— Az orvosválasztás iránt, mely feb­
ruár 1-én, szombaton délelőtt fog megejtetni, 
nagy az érdeklődés. A közhangulat Dr. Sebők 
Adolf szegvári orvos mellett van, kinek meg­
választása bizonyosra vehető.

— Gyűlések. Múlt vasárnap tartották
„Földmivelők

— Érdekes munka. Nagy tudományos 
készültségü földink Dr. Hám Antal, Braun 
Józsefnek: „A főpapi ruhák története nyu- 
goton" czimü munkáját lefordította magyar 
nyelvre. A munka 305 oldalra terjed, s tar­
talmánál fogva nem csak az egyháziakat ér­
dekli, de müveit világiaknak is érdekes ta­
nulmányul s kedves olvasmányául szolgálhat. 
Gratulálunk a tudós tanár urnák!meg a 48-as körben és a 

Köré“-ben az évi rendes tisztújító közgyű­
lést. A 48-as Kör elnökévé Szécsényi Lu­
kács, a „Földmivelő Kör" elnökévé pedig 
Korom Gáspár lettek megválasztva.

— Megyebál. Csongrádmegye tiszti­
kara a jövő hó 6-án dr. Csató Zzigmondné 
szül. Kiss Ilona úrnő Ö méltósága védnök­
sége alatt Szentesen a vármegyeház díszter­
mében a szegedi II. kerületi honvéd-zenekar 
és a szentesi czigány-zenekar közreműködése 
mellett jótékonyczélu zártkörű bálát rendez.
A bálra az Ízléssel kiállított meghívókat már gástalan műsorral, erőmüvészeti,

fakir, táncz, magyar toborzó, bohózati stb. 
— Eljegyzés. Községünk szülöttének, [ mutatványokkal és saját zenéjével gyönyör­

ködtette a tanyai polgárokat. A mutat-

— Uj tanító. E hó 21-én érkezett 
községünkbe az uj tanító : Karaszka András 
Kálmán. Jó megjelenés, megnyerő alak, mit 
a polgártársak a sarki kaszinókon ezen sza­
vakkal jellemeztek: „derék szál legény". 
Nagy reményeket füzünk működéséhez, a 
bizalmat engedélyezzük számára, s üdvözöl­
jük őt uj működése terén.

— Színház a tanyán. Petroff Rudolf
társulata folyó hó 17. és 18-án este a Major 
Pál-féie tanyai kocsmában válogatott, kifo-

büvészeti,

szét is küldték.

özv. Oláh Mihályné Arad városligeti tekinté­
lyes vendéglősné nagy műveltségű és szeretetre ványok kitünően sikerültek, a társulat a néző
méltó leányát, Ilonkát, f. hó 15-én jegyezte közönségnek teljes elismerését aratta. A ta­
el Lőrintzy Jenő, az aradi Hotel Central szál- nyai polgárságnak nem lévén alkalma a
loda igazgatója. belvárosban mulatni, tőle teihetoieg paitolta

— Kaszinó Mágócson. Mágócs köz- a külvárosba tévedett művészeket. Az inte-
ségnek nemes szabadelvüséggel gondolkozó, j Iigenczia a páholyból gyönyörködött az élő­
derék ifj. földesuráról: Károlyi Imre gróf- adásban. Előadás után a vendéglő helyisé­
ről, egyes emberbaráti szép cselekedeteinek gében együtt töltötték az időt éjfél utánig a
méltatása alkalmából, többször esett már szó különböző elemek; egyik a bűvészet tudo-
lapunk hasábjain is, bár — sajnálatunkra 
közvetlen értesülést alig szerezhetünk a ki­
váló főur és Alföldünk. legelső gazdájának 
áldásos működéséről. Tudjuk azonban azt, 
hogy Károlyi Imre magyarsága és lelki 
messége tekintetében igazi példaképe a ha­
zája nyelvét, földjét és népét szerető

mágnásnak. A mágócsi uradalomnak

mányából szeretett volna valamit elcsípni, 
másik az erőmüvészetnek hódolt, de volt
olyan is, ki az ördög kopogtatás hívének 
nyilvánította magát, másik épp ellenségének, 
a legtöbbek lelkét pedig a babonában ve­
tett tántorithatatlan hit töltötte el. Ennek el­
oszlatására is akadt a nézőközönségből egy 
arra hivatott egyén: a tanító, kinek igy al­
kalma nyílt nem csak élvezni, hanem köte­
lességet is teljesíteni, a szülőkkel érintkezve, 
számos babonának vetve véget. Azért hát 
— jöjjetek Thália fiai, jobb pártolókra, mint 
a tanyai polgárok, nem találtok. Egy jelenvolt.

ne­

ma­

gyar
országszerte elismert szépsége, intenzív gaz­
dálkodási rendszere, kincseket érő beruházásai, 
gyárai, vasútja, istállói mind arról tesznek 
bizonyságot, hogy egy igazi modern főur 
éleslátása egyesíti a hasznosat a kellemessel. 
A midőn most arról értesülünk, hogy Ká­
rolyi Imre gróf azok számára, a kik a ne- 

versenyben néki derék munkatársai, kel-

— Uj postahivatal. A szomszédos 
Mártélyon a budapesti posta és távirda igaz­
gatóság postahivatalt fog legközelebb felál­
lítani.

mes
lemes lelki szórakozásról is gondoskodott, 

áldozatokkal megalapítván a mágócsi — Az aratók és a földmivelésügyi 
miniszter. Országszerte most szerződtetik az 
aratómunkásokat a földbirtokosok az idei 
aratáshoz. Eddig szokásban volt, hogy az ara­
tók messze otthonuktól vállaltak munkát,

nagy
kaszinót: igazi magyaros büszkeséggel je­
gyezzük föl ezen legújabb tényét, mely az 
alföldi kultúra haladását jelenti, s mely min­
den szónál szebben dicséri őt. Gratulálunk 
D á n i József jószágfelügyelő és M á c s a y 
Lajos főszámvevő uraknak, hogy az uj egy­
let élén állva, annak már is szép jövőt biz­
tosítottak. Áldás legyen derék munkájukon! az aratóknak. Ez most alighanem meg fo^,

változni, mert Darányi miniszter a főispánok

aminek az lett a következménye, hogy az 
egyik vidéken fölös számban voltak 
kások, mig a másik helyén hiányát érezték

a mun-

em-

— Hordják a jeget. Bizony-bizony 
kevés reménység mutatkozott a télen arra, utján bizalmas rendeletét intézett a városokhoz 
hoo-y a vermeket jéggel meghordhassák. Az és kéri azok vezetőit, hassanak oda, hogy ezen

túl az aratók ne távozzanak el a környékről 
a földbirtokosokat pedig iparkodjanak ráven-

időjárás sehogy se akart szigorúra fordulni, 
szinte márcziusi szellők fujdogáltak egyre s
már-már úgy látszott, hogy nem is lesz iga- ni, hogy aratómunkásaikat a környékből szer- 
zándi telünk. A hét elején néhány éjjeli fagy ződtessék. A minisztériumhoz beérkezett 
után, bár ismét tavaszra fordult az időjárás, jelentések szerint a miniszter terve több vi- 
képződött mégis a vizeken annyi jégréteg, déken sikerült is.
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Örömmel várjuk az uj Shaksperet, meg- Vörösmarty Mihály munkái I. kötet 
termékenyítőjét minden irodalomnak. A kiadó- sajtó alá rendezte: Gyulai Pál. 
társulat pedig kulturális czélokat is szolgál,

Irodalom.
Garay János munkái, válogatva sajtó 

midőn Shaksperet, melynek teljes magyar aia rendezte: Ferenczi Zoltán, 
példánya eddig 100 koronába került — húsz 
koronás ár mellett hozzáférhetővé teszi a

Gazdátlan milliók. A kihúzott sorsje­
gyek, részvények, záloglevelek, kötvények 
stb. nyereményei és tőkeértékei révén sok 
millió korona hever gazdátlanul az illető 
kifizetési pénztárakban egyszerűen azért, mert 
a kisorsolt értékpapírok jogos birtokosai 
mitsem tudnak arról, hogy sorsjegyük vagy 
kötvényük ki van huzva. Most jelent meg 
és előttünk fekszik a Lendvay Sándor által 
kiadott 1902. évi Pénzügyi és Tőzsdei év­
könyv, a mely egyebek között tartalmazza a 
a kezdettől fogva a mai napig kihúzott azon 
magyar, osztrák, külföldi sorsjegyek, kötvé­
nyek, záloglevelek, részvények kimutatását, 
a melyek kifizetés végett bemutatva még 
nincsennek, tehát a melyek nyeremény- il­
letve tőkeösszege az illető pénztárakban he­
ver. Ezt a közhasznú munkát ne mulassza 
el senki sem megszerezni, a kinek sorsjegyei, 
értékpapírjai vannak, vagy a ki ilyeneket 
kezel. A „Pénzügyi Hírlap" előfizetői ingyen 
kapják a könyvet az 5 korona előfizetésért, 
a mely a kiadóhivatalba (VII. Kerepesi ut 
44. sz. küldendő.

C s i k y Gergely sziművei, válogatva 
sajtó alá rendezte: Vadnay Károly.

Ez az 5 kötet megmutatja, a Franklin- 
Magyar Remekírók. A Franklih-Társulat Társulatnak milyen becses vállalata ez a 

nagy irodalmi vállalata, a „Magyar Remek- Magyar Remekírók gyűjteménye. Mindjárt az 
irók“ gyűjteménye, mely az utóbbi hetekben első helyen Arany János indpl meg szép és 
az egész hazai sajtó által, mint rendkívüli az eddigieknél tökéletesebb kiadásban, a mely 
irodalmi esemény lett ismételten üdvözölve, hogy kifogástalan lesz, arra elég kezesség a 
— mint értesülünk — február hó elején in- szerkesztő Riedl Figyes neve. Nagyon helyes 
dúl meg 5 kötetes, első sorozatával. Ez első volt a „Magyar Remekírókat" Arany János- 
sorozaíban a következő kötetek fognak fog­
laltatni :

„Magyar Remekírók" előfizetőire nézve.

sál megindítani, mert merőben csonka lenne 
I .1X az ilyen fajta gyűjtemény Arany János nélkül.

Arany Janos munkai 1. kötet, sajtó Voltaképen nem is szabadna megkínálni a 
alá rendezte: Riedl Frigyes. magyar közönséget, a magyar remekírók oly

Tompa Mihály munkái I. kötet, sajtó gyűjteményével, a melyből Arany János 
alá rendezte : Lévay József. hiányzik.

FRANKLIN TÁRSULAT KIADÁSA.

MAGYAR REMEKÍRÓK
a magyar irodalom főbb müvei — 55 kötetben, díszes vászonkötésben.

ÁRA 220 KORONA.
Uj magyar Shakspere. Igazi irodalmi 

eseményként ünnepelhetjük azt az örvendetes 
híradást, hogy a Franklin-Társulat az uj esz­
tendő elején a teljes magyar Shakspere-rel 
kedveskedik a magyar könyvpiacznak. A ki­
adás a „Magyar Remekírók" alakjában jelenik 
meg s a maga egészében igyekszik ehhez a 
gyűjteményhez simulni. Hat vaskos kötet lesz 
ez a gyűjtemény, első világirodalmi kiegészí­
tője a „Magyar Remekírók" könyvtárának. 
Ára is a magyar klasszikusok után igazodik, 
s a hat erős kötet — körülbelül 200 iv — 
bolti árát a kiadótársulat diszes kötésben 30 
koronában állapította meg ama kötelessége 
tudatában, hogy a Kisfaludy-társaság teljes 
Shakspere-jét mindenkinek hozzáférhetővé 
kell tennie.

A Frankiin-féle „Magyar Remekíróké­
ban örökbecsű főmüveikkel képviselve vannak Sajtó alá..rendezik 
összes nagy íróink Balassa Bálinttól, a szere- S T'^mJkáitak 
lem trubadúrjától kezdve egészen Reviczky Gyű- jellemzését felölelő 
Iáig, a korán elhunyt költőig. bevezetéssel eiiát-

A Franklin-féle „Magyar Remekírók" iák:
55 testes kötete felöleli a legbecsesebbet, mit 
a magyar szellem öt század óta az irodalom-

Tartal mázzá:

* Arany János
* Arany László 
Balassa Bálint

*Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonai V. Mih. 

*Czuczor Gergely 
Deák Ferencz 
Eötvös József 
Fazekas Mihály 

*Garay János 
Gvadányi József 
Kármán József 
Gyöngyössy 1. 
Katona József 
Kazinczy Ferencz 

*Kemény Zsigm. 
Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferencz 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Pázmán Péter 
Petőfy Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi Istv. gr. 

^Szigligeti Ede 
Teleki László gr. 

*Tompa Mihály 
*Vajda János
* Vörösmarty M. és 
Zrínyi Mik. müveit.

Alexander Bernát 
Angyal Dávid

ban teremtett s hivatva van arra, hogy min- Badics Ferencz 
den család könyvtár gerincze legyen. Beöthy'zS*

A Franklin-féle „Magyar Remekírók" Berzeviczy Albert 
55 kötete egyöntetű diszes kiállításban csak Endrődylándor 
220 koronába kerül, mig a magyar klassziku- Erődi Béla 
sok eddig megjelent különböző, nem egyöntetű FereiczyPz0itán 
kiadásai együtt mintegy 600 koronába kerülnek. Fraknói Vilmos

A Franklin-féle „Magyar Remekírók" HeyinrichPGusztáv 
kiállítása méltó a nemzeti mü jelentőségéhez. Koróda Pál 
A művészi, de egyszerű kötés erős, angol vá- Kozma^AndoT^' 
szón kötés, a legtartósabb, a mi e nemben lé- Lévay József 
tezik. A mü papírja famentes, soha meg nem Ried^Png^s8210 
sárguló; betűi külön e czélra készülnek.

A Franklin-féle „Magyar Remekírók" Izéífraímá°ny 
öt kötetes sorozatokban jelennek meg. Az első öt váczi János 
kötet 1902. elején hagyja el a sajtót és azontúl min- votiíovic^o’/za 
den félévben jelenik meg egy-egy öt kötetből álló zoitvány írén 
sorozat.

Sőt még tovább is megy. A „Magyar 
Remekírók" minden előfizetője e hat kötetet 
rendkívüli kedvezményes húsz koronáért kapja 
ugyanazon könyvkereskedőnél, hol a „Magyar 
Remekírókéra előfizetett.

Kézbeillő, olcsó, népszerű kiadás lesz 
ez, a milyenben még nem jelent meg Shak­
spere magyarul. Ilyen klasszikusnak fordítása 
is klaszikus legyen ! Olyan fordításban, a mely 
nemcsak a legkiválóbb és legmagasabb köl­
tők mestermüve, de amely már teljesen köz­
kincsévé vált, egészen tulajdona és vére lett 
a magyarnak, a melynek minden sora isme­
rős és kedves a magyar fülnek. Ilyen fordi- 
ditás a Kisfaludy-Társaság kiadványa, a me­
lyen nemcsak hogy Arany János, Petőfi 
Sándor, Vörösmaty Mihály, Szász Károly, 
Lévay József, Szigligeti Ede, Arany László, 
Rákosi Jenő, Greguss Ágost, Györy Vilmos 
dolgozott, de a melyet megszoktunk, meg­
tanultunk, megszerettünk iskolában, színház­
ban, közéletben. Ezt a teljes Shakspere for­
dítást szerezte meg már régebben a Franklin- 
Társulat, s ezt a kitűnő, az eredetivel vetekvő 
fordítást adja most közre javított kiadásban. 
A fordításokat a még élő fordítók újból 
egybevetik az eredetivel. Az elhalt fordítóknál 
— Arany, Petőfi, Vörösmarty, — a kiadás 
szerkesztője csak a sajtóhibák kiküszöbölé­
sére szorítkozik, maga a költői mű teljesen 
érintetlenül marad. A másik fontos szempont, 
mely a Franklin-Társulatot a nagy munka 
kiadásakor vezeti, az, hogy Shaksperet tel­
jesen kell adni. Shakspere „válogatott" vagy 
rövidített kiadása irodalmilag helytelen. Tel­
jes és olcsó, de diszes Shakspere kell a 
magyar közönségnek. Mint a hogy a biblia 
csak a maga egészében szentirás, Shakspere 
se marad Shakspere, ha szemelvényekből 
ismerjük meg.

Ez az egyetlen teljes magyar Shakspere 
s egyhamar nem is igen lehet más. Ezekkel 
a remek műfordításokkal aligha szállhat ver- 
senyre valaki. A kiadásban élelrajz is lesz, 
s bevezető tanulmányok, dr. Voinovich Géza 
tollából.

Rákosi Jenő

*A csillaggal jelzett remekírók müveinek kiadási jogát a Franklin-Társulat magának 
szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen irok müvei 
semmiféle más gyűjteményben ez idő szerint meg nem jelenhetnek.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók" nagy értékét rendkívül emeli, 
hogy annak kiegészítője a

TELJES MAGYAR SHAKSPERE,
a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, 
Lévay, Arany László, Fejes, Gerguss, Győry Vilmos, Lőrinczy Le hr, Rákosi Jenő, Szigligeti 
által fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekiró-számba megy, mert azt hall­
juk a színpadról, ezt idézzük lépíen-nyomon; átment a nemzet vérébe.

A teljes magyar Snakspere-t kedvezményes áron kapják a „Magyar Remekírók*' 
megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett 
20 koronáért, ha mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Franki in-Társu­
lat Budapesten.

Alólirott könyvkereskedésében (hol)
ezennel rendel
péld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.

— „ Shakspere összes színmüvei 6 kötet 30 kor. helyett 20 kor. kedvezmé­
nyes áron és kéri a szállítási föltételek közlését.
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EQUAL KÁROLYDupla villanydelejes kereszt vagy
«Hlntv R. B. 86967. sz. Gyógyít sg 
bSlidg, és felüdit jótállás | 

snelletí s kösxvény, reuma, | 
asthma (nehéz lélegzés), álmai- g 
lanság, fiiizúgás, nehéz hal- 

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta- rj 
lanság, sápkor, fogfájás, migrén, | 
tehetetlenség, influenza, valamint minden y 
idegbetegségnél. Azon be'eg, aki 86967. sz. ke- H 
szülöttem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzei. Ahol már semmi sem ^ 
használt, ott kerem az en készülékemet megkísérelni , fi 
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. | A nagy készülék S kor. gj
könnyebb betegsegeknel 

alkalmazandó
A központi elárusítóhely szétkü’d utánvéttel vagy elő- 

leges fizetéssel a bei- és küllőid re-zere : 
yjil I rn li QCDT BUDAPEST, Vadász-utcza 42/H 0 mULLCn MLŰLIS I ------ Kálmán-ulcza -saiok. =

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok | 
raktára és kölcsönző-intézet ..... ", £.

Budapest, IV., Károly-körút 20. |

^ festék, kencze- és lakkgyár 1
RÁYER E. ésTe 1I

idült beteusegekm l alkal­
mazandó ózsef íöherczeg udvari szállítója,

a magyar államvasutak °~™Spyvállalatok
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÖT 6. SZÁM.

. Lias BJ

Előkelő bevásárlási források:

j| BÚTOROK a if geqyszerüDütöl a legfi lomabb 
kivitelig 1-yjuUnyosaboan kap­
hatók úgy készpénzért, mintÚj! Aranyozó melylyel mindenki azonnal 

, moshatván ujja aranyozhat: 
tűkor-es képkeretei, szobrot, 

viragasztalt, templomcsíllart stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr , •/» literes u\ eg Iri 1.50, ■/» literes nagy üveg 3 írt. 
— Spcrt-czikltek, gyermek-játékszerek, háztartási- és 
ebédlő asztai-kellekek utazas- es betegápoláshoz való 
tárgyak felöl nagy, kepes árjegyzékét bermentve küld

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VI., Teréz-körút 8. ^^í?beSny.)út
pgT Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. "3M

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

NÖTHLING VILMOS ■agksresketlőnéi |t
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha- | j 
kerti, vetemény- és virágmagvak. £ g |
pGT Árjegyzék ingyen és bérmentve. TB H I

EEKEEiíSSö r

hashajtó-piruláit, »?,er“ felein Fiilöp
melyek évek óta kitünóeknek bizonyultak es előkelő f 
orvosok által könnyű hashajtó- es feloldó-szerül * 
ajánl tatnak. — Egy doboz 15 pirula) 30 fillér. £j 

Minden gyógyszertárban kapható.
ÍrNeustein-féle gyógyszertár. Becs, 1„ PlanKengasse 6.
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A többi négy kötetnél konstatálható, 
hogy mind oly íróknak a műveit tartalmazza, 
a melyeknek a „Magyar Remekírók" gyűjte­
ményében hiányozniok semmi körülmények 
közt sem szabad, mert a legbecsesebbek 
közé tartoznak, a mit a költői irodalmunk 
egyáltalában teremtett.

Hogy a Franklin-Tálsulat ezt átérezte, 
azt abból látjuk, hogy a sajtó alá rendezés­
sel oly neveket bízott meg, mint Gyulai Pál, 
Lévay József, Vadnay Károly és Ferenczy 
Zoltán.

Mindezt összevéve, nagy örömmel ad­
hatunk hirt a Franklin-Társulat emez újabb 
vállalatáról, melylyel újból beigazolta, hogy 
méltó arra az előkelő helyre, melyet irodalmi 
intézeteink között elfoglal. A mint a kiadó 
közleményéből látjuk, az egész gyűjtemény 
11, ötkötetes sorozatban, vagyis 55 kötetben 
fog megjelenni és pedig évenként két soro­
zat, vagyis 10 kötet. Az egész munka ára 
220 korona, de a Franklin-Társulat lehetővé 
tette, hogy a munka csekély havi részletek­
ben is be legyen szerezhető. Megrendelést 
elfogad a kiadó és bármely hazai könyvke­
reskedés.

Szerkesztői üzenet.
B. urnák. Jövő számunkban fogjuk

közölni.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos :

Weisz Ignácz.

A LEGJOBB

szivarkahüvely Remek kivitelű képes levelező-lapok
E HÉT FOLYAMÁN ÉRKEZNEK
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Van szencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, miszerint 
Korom József ur házában (Stern ká­
véház mellett) a mai kor igényeinek 
mindenben megfelelő

l mmi

z n >ti <I-j

BAZÁRT ti H
>-Z c/jmcc ocnyitottam. Dús választék házi szük­

ségleti czikkekben, diszmü áruk- és 
gyermekjátékokban.

A n. é: közönség szives pártfo-

r-
>o N

cn Van szerencsém a gazdaközönség szives tudomására hozni 
miszerint Mindszenten, saját házamban

rani O’

o ocdgását kéri c zszíjgyártó üzletemet- mFRIED ZS. ín rc T]
ujonan rendeztem be, s készletben tartok: igás- és hintó szerszá­
mokat ; javításokat pedig az eddiginél féláron pontosan r és gyor­
san eszközlök.

—c >EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIÚ

tanoneznak
a helybeli nyomdában felvétetik.

z XJ
Oe: zz Készítek uj szerszámot öreg szerszámért csekély ráfizetés 

mellett. — Továbbá raktáron tartok s jutányosán árusítok bőrtisz-
ti
O

titó kenőcsöt és lagot.
A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
FALÁBÚ JÓZSEF

szíjgyártó.

18 f
mÖZV. W1MMER JÁNOSNÉNAK 

tömörkényi szőlője, valamint jó minő­
ségű bora van

Egy jó házból való fiú 
* * * * tanoneznak felvétetik.# * * * * ?

m
i lfis ma/eladó. émS&SM PÁRTOLIUK A HELYI IPART!

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.
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